
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0185/2025 der SPD im Ortsbeirat betreffend Bücherschränke in 
Mombach (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet 
 
  

1. Wird diese Aktion weiterhin unterstützt von der Stadt, den Stadtwerken oder an-
deren Institutionen?  
Die Aktion ist abgeschlossen, kleinere Reparaturen werden, so technisch möglich, von 
der Öffentlichkeitsarbeit der Landeshauptstadt Mainz, übernommen. 
 

2. Wer ist Ansprechpartner für bauliche/technische Mängel und Reparaturen? Der 
Schrank am Beginn der Quellwiesstraße ist technisch in einem erbärmlichen Zu-
stand (Türen defekt).  
Die Ortsverwaltungen wurden gebeten, Fachbetriebe in den Stadtteilen zu suchen, die 
kleinere Reparaturen als Paten kostenfrei übernehmen können. Ein städt. Budget für 
Reparaturen ist nicht vorhanden. 
 

3. Gibt es feste Betreuer:innen der Bücherschränke und wer benennt diese?  
In einigen Stadtteilen haben sich Interessierte an die Ortsverwaltungen gewandt und ei-
ne Art Patenschaft angeboten und dann auch übernommen. 
 

4. Wann ist mit der Wiederaufstellung des Bücherschranks an der Kreuzkapelle zu 
rechnen?  
Der Bücherschrank wurde im Zuge einer städt. Baumaßnahme entfernt und wird nach 
der Beendigung wieder aufgestellt werden. 

 
 
 
 
 
 
Mainz, 25. März 2025 
 
 
gez. 
Nino Haase 
Oberbürgermeister 


